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ORW/001/2016-2021  

 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung 

des Ortsrates Waffensen 
vom 10.11.2016 

 
Beginn: 20:00 Uhr                Ende: 20:40 Uhr 

 

Anwesend sind: 
 
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 Einwohnerfragestunde 
  

OBM Leefers eröffnet vor der Sitzung die Einwohnerfragestunde.  
 
Ein Einwohner fragt, ob das Wahlergebnis bei der Wahl des/der stellv. Ortsbür-
germeisters/rin berücksichtigt wird.  
 
OBM Leefers antwortet, dass diese Frage im Laufe der Sitzung geklärt wird. Er 
schließt mangels weiterer Wortmeldungen die Einwohnerfragestunde.   
 
 

  
 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und der Beschlussfähigkeit 

VorlNr. 
 

OBM Leefers eröffnet um 20:00 Uhr die Einwohnerfragestunde mit der Feststellung der ord-
nungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit.  
 
 
 
TOP  2 Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden 

Anträge 

VorlNr. 
 

Der Ortsrat Waffensen stellt einstimmig fest, dass nach der vorliegenden Tagesordnung ver-
fahren soll.   
 
 
 
TOP  3 Genehmigung der Niederschrift vom 27.10.2016 VorlNr. 

 

Die Niederschrift vom 27.10.2016 wird einstimmig genehmigt.  
 
 
 
TOP  4 Pflichtenbelehrung nach § 43 NKomVG und Verpflichtung der 

Ortsratsmitlgieder nach § 60 NKomVG 

VorlNr. 
 

Die neugewählten Ortsratsmitglieder werden von OBM Leefers in den Pflichten belehrt. Die 
Verpflichtung wird durch Handschlag von OBM Leefers und Bgm Weber vorgenommen.   
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TOP  5 Wahl einer Ortsbürgermeisterin/eines Ortsbürgermeisters VorlNr. 

 

ORM Thies übernimmt als ältestes dazu bereites Ortsratsmitglied die Leitung der Wahl.  
 
ORM Köhnken schlägt OBM Leefers vor.  
 
ORM Jessat schlägt ORM Thies vor.  
 
ORM Thies teilt mit, dass sie zur Wahl als Ortsbürgermeisterin nicht zur Verfügung steht.    
 
Beschluss: 
Der Ortsrat Waffensen wählt OBM Leefers einstimmig zum Ortsbürgermeister.  
 
OBM Leefers nimmt die Wahl an, bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen 
und übernimmt die Sitzungsleitung.    
 
 
 
TOP  6 Wahl einer stellvertretenden Ortsbürgermeisterin/eines stell-

vertretenden Ortsbürgermeisters 

VorlNr. 
 

ORM Jessat schlägt ORM Thies vor.  
 
ORM Eggers schlägt ORM Klee vor. 
 
Nach § 67 NKomVG ist eine geheime Wahl durchzuführen. 
 
ORM Jessat und ORM Siegmann werden als Stimmzähler eingesetzt.  
 
OBM Leefers stellt nach Abschluss der Wahl fest, dass ORM Thies 2 Stimmen und ORM 
Klee 6 Stimmen erhalten hat.  
 
 
Beschluss:  
ORM Klee ist damit mehrheitlich zum stellv. Ortsbürgermeister gewählt. 
 
ORM Klee nimmt die Wahl an und bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen.     
 
 
 
TOP  7 Wahl einer Wegemeisterin/eines Wegemeisters VorlNr. 

 

ORM Eggers schlägt ORM Köhnken vor.  
 
 
Beschluss: 
Der Ortsrat Waffensen wählt ORM Köhnken einstimmig zum Wegemeister.  
 
ORM Köhnken nimmt die Wahl an und bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrau-
en.    
 
 
TOP  8 Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen der Ortsratsmit-

glieder 

VorlNr. 
 

 
TOP  8.1 Winterdienst VorlNr. 

 

ORM Thies fragt, wer für die Schneeräumung beim Mehrgenerationenhaus zuständig ist. 
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OBM Leefers entgegnet, dass der Wegemeister für die Aufgabe zuständig sei. Dieser habe 
diese Aufgabe bisher aber auch teilweise an Herrn Hans Hinz in Auftrag gegeben.   
 
 
 
TOP  8.2 Wildkräuterbürste VorlNr. 

 

ORM Köhnken fragt, ob nicht eine Wildkräuterbürste für die Ortschaft angeschafft werden 
könnte. Das Unternehmen, bei dem er angestellt sei, benutze Bürsten von dem Hersteller 
Herkules und diese seien sehr empfehlenswert.   
 
 
 
TOP  8.3 Friedhof VorlNr. 

 

OBM Leefers berichtet, dass die Bohlen am Komposthaufen des Friedhofs ersetzt wurden.  
 
 
 
TOP  8.4 Heckenschnitt an der Grundschule VorlNr. 

 

OBM Leefers berichtet das die Hecke an der Grundschule von der Fa. Hand in Hand vorge-
nommen wurde.  
 
 
 
TOP  8.5 Gedenk- und Informationstafeln auf dem Friedhof VorlNr. 

 

OBM Leefers berichtet, dass Schülerinnen und Schüler der BBS Rotenburg die Geschichte 
der während des zweiten Weltkriegs verstorbenen Kinder und Jugendliche aufgearbeitet 
haben. Als Ergebnis dieser Arbeit würden Gedenk- und Informationstafeln auf dem Friedhof 
aufgestellt werden.   
 
 
 
TOP  8.6 Volkstrauertag VorlNr. 

 

OBM Leefers berichtet, dass am 13.11.2016 der Volkstrauertag so wie vor zwei Jahren be-
gangen werden soll. Man werde sich um 16:45 Uhr an der Betglocke treffen und dann ge-
meinsam zum Kriegsgräberdenkmal zur Kranzniederlegung hinübergehen. 
Er schließt um 20:40 Uhr die Sitzung.    
 
 
 
 
 
 
gez. Ortsbürgermeister gez. Protokollführer/in 
 
 
 
Die Vorlagen sind Bestandteil der Niederschrift. 
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